

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1953 december 14. 6 óra -- perc

TÖBB MINT EGYMILLIÓ FORINTOT FORDÍTOTTAK ^{az} IDÉN A SZÉPMŰVÉSZETI MUZEUM HELYREÁLLÍTÁSÁRA

i Hk/tot Bc Ni

1953 december 14.

A Szépművészeti Múzeumban több mint egymillió forintos költséggel az idén állították helyre a renaissance termet, a múzeum márványtermét és előcsarnokát. Az épületet tervező Schickedanz építész 50 év előtti, eredeti elgondolásai szerint újították fel a termék architektúráját, díszítéseit.

A jövő évben ezekben a termekben is helyreállítják a világítási berendezést. Ezenkívül az előcsarnokot és a márványtermet butorokkal, székekkel teszik otthonossá, búffé, kávéfőző áll majd a látogatók rendelkezésére. Művészi képeslapokat, könyveket, reprodukciókat is árúsítanak majd. /MTI/
itt

EZERNÉGYSZÁZ VATTARULAT KAPTAK A TISZALÖKI DUZZASZTÓMŰ DOLGOZÓI

i A/Bné/tot KL VE

1953 december 14.

A Vízépítő Vállalat mindent elkövet annak érdekében, hogy a Tiszalöki Duzzasztómű és a Keleti Főcsatorna dolgozóinak a legjobb munkakörülményeket biztosítsa a tél folyamán. A szabadban dolgozóknak 1.400 vattaruhát osztottak ki. A munkából hazatérőket rendbehozott, fűtött munkásszállások várják. A munkásszállásokon az ágyakon dupla takaró van és két hetenként váltják az ágyneműt. A hideg időjárás kezdete óta a szabadban dolgozók négyóránként meleg italt kapnak. /MTI/

KÉSZÜL AZ ELSŐ MAGYAR MOTOROS PERMETEZŐGÉP

i HGY/SZE/tot NI Szia

1953 december 14.

A Fémszerelvénygyár a harmadik negyedév befejezése óta nem gyárt mezőgazdasági kisgépeket. Az üzem dolgozói ennek ellenére vállalták, hogy elkészítik az első nagygyártmányú motoros permetezőgépet két mintapéldányát. Külföldi dokumentációk alapján hozzá is kezdtek a munkához és december végéig befejezik a két prototípust. A motoros permetezőgépek sorozatgyártását jövő év elején kezdik meg a Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyárban. /MTI/

MTI BELFÖLDI LIREK

B. 2. kiadás

1953 december 14.

6 óra 05 perc

CSAKNEM 20 EZER FEJSZE HÁROM HÓNAP ALATT

i HGY/SZE/tot NL Szia 1953 december 14.

A Preciziós Kéziszerszámgyárban az év utolsó három hónapja alatt csaknem 20.000 háztartási favágófejszét gyártottak. Ennek jelentős részét terven felül készítették el az üzem dolgozói. /MTI/

- - -

A MALOM-ÉS SÜTŐIPAR JOBB EGYÜTTMŰKÖDÉSÉÉRT

i gyr/F/tot Sz VE 1953 december 14.

A malom- és sütőipar legkiválóbb dolgozói Győrben, Debrecenben, Sztálinvárosban, Szegeden és Budapesten megbeszéléseket tartottak, hogy közös munkával hogyan javítsák a kenyér minőségét. A sütőipar azt kérte a malomipartól, egyenletesebb lisztet adjon, hogy a pékek jobb kenyeret tudjanak sütni. A malomipar teljesítve a sütőipar kívánságát, a "koptató" gépeit összehangolta és így egyenletesebb lisztet őrölnek. Hogy a két iparág között szorosabba fűzzék a kapcsolatot, a sütőipari dolgozók üzemlátogatásra mennek a malomokba és a molnárok pedig megnézik, hogyan dolgoznak a pékek. /MTI/

- - -

SZÁZNÉGY SZAZALÉKRA TELJESÍTETTÉL ÉVI SILÓZÁSI TERVÜKET A BUDAPESTI TERMELŐSZÖVETKEZETEK

i Szo/B/tot Ká N1 1953 december 14.

A budapesti termelőszövetkezetek a múlt évi takarmányhiányon okulva idén határidő előtt 104 százalékra teljesítették évi silózási tervüket.

A silózásban a XX. kerületi "Vörös Október" tszes vezet. A terv szerinti 590 helyett 940 köbméter silótakarmányt készített. A XVII. kerületi "Micsurin" tsz 240 köbméterrel többet silózott, mint amennyit a terve előír.

A főváros termelőszövetkezeteiben 8.2 literes a fejési átlag. Az időben elkészített, jó takarmány biztosítása annak, hogy a tejhozam a téli hónapokban se csökkenjen. /MTI/

- - -

AZ "AUGUSZTUS 20" TSZ-BŐL FEBRUÁRBAN 6-7 EZER CSERÉP METÉLŐ HAGYMÁT VISZNEK PIACRA

i Szo/B/tot Ká N1 1953 december 14.

A XVI. kerületi "Augusztus 20" tsz 30 holdas öntözéses kertészetében télen-nyáron dolgoznak a tagok. Vagonszámra viszik innen a zöldséget Budapest piacaira.

Télre száz mázsa kalarábét, ugyanennyi zellert, hagymát, zöldséget és 200 mázsa kelkáposztát tároltak. Most metélőhagymát készítenek elő. Télen cserépre rakják és februárban már folyamosan 6-7.000 cserép metélőhagymát visznek a főváros piacaira. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás

1953 december 14.

6 óra 10 perc

ELŐKÉSZÜLTEK A FENYŐFA - ÜNNEPRE

ö Vid A/B/tot Sz VE

A Cukrászati Gyár

felkészült a fenyőfa ünnepén várható nagy sütemény fogyasztásra. Tíz-ezer kiló mákos, diós és mazsolás "beigli"-t sütnék félkilós darabokban. A fenyőfák díszítésére többmillió darab, összesen 3000 kiló habfüggelékot készítettek. Az ünnepekre 10-12 új süteményfajtaival növelik a választékot. Többféle marcipán krémszeletet, rumos-mazsolás mignont és gesztenyés bonbon-különle gességeket vásárolhatnak majd a dolgozók. A fenyőfa-ünnep alatt az átlagosnál 300.000 -rel több süteményt készítenek.

Ta

A KÖZÉRT-ekhen is megkezdtek

a felkészülést a fenyőfa-ünnep előtti nagy vásárlásokra. Megkezdtek a különböző áruk, ajándékok előrecsomogolását, hogy a csucsforgalomban ne legyen torlódás. A KÖZÉRT hideg konyháinak étlapján a malacsült is szerepel majd. Kibővítették mindenütt az italraktárakat és Jonathán - almában sem lesz hiány.

Az Uttörő és Ifjusági Állami Áruház

kibővített, hatalmas játékszertályn a szülők máris nagy mennyiségben vásárolják gyermekeiknek a szebbnél-szebb játékokat. Sok az újdonság a játékok között. Ekszkavátorokat, földszállító autókat, teherautókat és egyéb "építőipari gépeket" találnak majd a gyermekek a fenyőfák alatt. Sok újfajta társasjátékot is árusítanak. A legnépszerűbb közöttük az alig 20 forintba kerülő Csinn-Bumm -Cirkusz társasjáték.

Az óra- és ékszerboltok

kirakataiban megjelentek a Csehszlovákiából érkezett különböző dohányzási cikkek és divatékszerek. Mintegy 20 fajta pipa- köztük gyökér-, műanyag- és tajtékpipa, stb. - között válogathatnak a vásárlók. Száz-százhusz fajta szipka és a dohányzók nagy örömére 10.000 darab pipaszurkáló is érkezett. A kányoknak, asszonyoknak nagy örömet szerez majd az a sok különböző fajtaú és formájú divatékszer, ami ugyancsak Csehszlovákiából érkezett. A divatékszerek között igen nagymennyiségű tekla-gyöngy vásárolható az ajándékboltokban, valamint az óra- és ékszerboltokban.

/ folyt. köv. / Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás

1953 december 14.

6 óra 15 perc

ELŐKÖZÜLTEK A...folyt./ 8 Vid Á/B/tot Sz VE 1953 december 14.

A sztálinvárosi kiskereskedelmi vállalatok

is készülődnek az ünnep előtti nagy forgalomra. Erre a hónapra a szokásosnál mintegy kétmillió forint értékkel több textiláru érkezett a boltokba. Edességből is igen nagy mennyiség fogy Sztálinvárosban. Decemberben 100 mázsa szaloncukor és 15 mázsa csokoládé fenyőfafüggelék került a fogyasztóközönség elé. Már több mint 15 mázsa befőttest adtak el és ezért újabb 30 mázsát kellett rendelni. A megnövekedett forgalom lebonyolítására az elmúlt hat hétben nyolc üzletet nyitottak meg és még ebben a hónapban újabb öt üzlettel gyarapodik Sztálinváros.

Országszerte számos új boltot nyitottak

ebben a hónapban... Minden új Ajándékbolt nyílt. Az üzletet izléseesen berendezték, látható benne az üveg- és porcelánágyártás történetét ismertető művészi képsorozat is. Az új boltban az első árusítási napon délig 4000 forint értékű ajándéktárgyat adtak el.

Szonbaton reggel Szekszárd középpontjában az új vegyes ruházati bolt nyílt meg. Az üzletben minden ruházati cikket megtalálhatnak a vásárlók. A bolt raktárában mintegy félmillió forint értékű áru várja a fenyőfa-ünnep előtti forgalmat. Ugyancsak Szekszárdon a megnövekedett vásárlási kedv kielégítésére a szabó kisipari szövetkezet megnyitotta árudáját. Az új boltban kizárólag maradék-anyagból feldolgozott árucikkeket árulnak. A vásárlók első sorban gyermekruhák, valamint női- és férfi fehérnemű között válogathatnak. /MTI/

"MOZGÓ SZALLÁSOK" A VASUTÉPITŐK RÉSZÉRE

i VT/SZE/Tot ML VE

1953 december 14.

A vasutépítő munkások a már meglévő két ugynevezett "mozgó szálláson" kívül most egy újabb szerelvényt kapnak. A vidéki vasutépítési munkálatok során szállásul szolgáló szerelvényen az izléseesen berendezett konyha- és étkezőkocsi mellett külön kulturkocsi is van, ahol a dolgozók szabadidejükben olvashatnak és szórakozhatnak. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás

1953 december 14.

6 óra 20perc

A KOHÓIPARI TERVEZŐ IRODA A MUNKAVÉDELEMÉRT

i TP/SZE/tot NL Szia

1953 december 14.

Frank László, a Kohóipari Tervező Iroda főmérnöke munkatársaival együtt komoly munkát végez, hogy kohóipari területére az előirt munkavédelmi berendezések tervei határidő előtt elkészüljenek. Az Iroda mérnökei sorra járják a kohóipari üzemeket, tanulmányozzák a helyi munka viszonyokat és mindenhol a sajátos körülményeknek legjobban megfelelő munkavédelmi berendezések terveit dolgozzák ki. Kos suth-dijas

Munkájuk eredményeként a Lenin Kohászati Művek dolgozói részére épülő zsóri fürdő és a siófoki üdülő terveinek elkészítése befejezéshez közeledik. A gyár martinüzemének dolgozói új mosdót és öltözőt kapnak, - terveit már ki is dolgozták. Az ózdi kohászok az érc-előkészítőben portalanító berendezést kapnak. Ezeket is a Kohóipari Tervező Iroda mérnökei tervezik.

A Tervező Iroda a jövő évben még szélesebb körben kapcsolódik be a munkavédelmi intézkedések terveinek kidolgozásába. Ezt mutatja az a tény is, hogy 1954-ben 24.000 mérnöknapot irányoztak elő munkavédelmi tervek kidolgozására. Ez azt jelenti, hogy ennyi időt fordítanak munkavédelmi kérdések megoldására, mintha 24.000 mérnök egy-egy napot dolgozna ezeken a terveken. /MTI/

FENYŐFAÜNNEPSÉGEK A KULTUROTTHONOKBAN

i AE/tot Bc Ni

1953 december 14.

A falusi és járási kulturotthonok megtették az előkészületeket, hogy hangulatos, vidám szórakozással várják a fenyőfaünnep idején a dolgozókat. December 24-én a kulturotthonokban gyermekműsorokat remélnek. Bábszínházelőadáson, mesedélutánon szórakoztatják a kicsinyeket. A játékmester maga "Tél apó" lesz. Az MNDSZ szervezetek és a szülői munkaközösségek sok helyen ajándékokkal kedveskednek a gyermekeknek.

Részt vesznek az ünnepségeken a járási versenyekre készülő művészeti csoportok is. December 25-e a versenyzők közteljes szereplésének napja: a felnőttek mulattatására ekkor mutatják be legszebb műsoraikat, mivel a versenyekre készültek. A "Tél apó" ellátogat a felnőttek közé is és vidám rignusokkal köszönti az egész évben jól dolgozó, szorgalmas dolgozó parasztokat. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1953 december 14

11 óra 01^o pero

AZ ÁLLAMI KÖNYVTERJESZTŐ VÁLLALAT KÖNYVTÁRELLÁTÓ OSZTÁLYÁNAK MUNKÁJARÓL

1 HA/SzE/Hné M1 M

1953 december 14

Az Állami Könyvterjesztő Vállalat könyvtárellátó osztálya havonta átlag 130-150.000 kötet. könyvet juttat el az ország könyvtáreiba, — — — — — A városi és falusi népkönyvtárak, az egyetemek és iskolák, tudományos intézetek, az üzemek és a fegyveres alakulatok könyvtáreinek legnagyobb része a könyvtárellátó osztály segítségével bővíti könyvállományát. Az újonnan megjelenő művek mellett a külföldön megjelenő és antikvár könyvek beszerzésében is segíti a könyvtárákat.

A könyvtárellátó osztály az ország sokezer könyvtárának fejlesztéséhez, munkájának megjavításához is támogatást nyújt. A többi között valamennyi magyarnyelvű könyvhöz az Országos Széchényi Könyvtár által készített nyomtatott katalóguskertont ad a könyvtáraknak. A korszerű könyvtártechnika módszerével elkészített kartonok nagyban megkönnyítik a könyvtárosok munkáját.

Hasznos munkát végez a könyvtárellátó osztály a könyvtárak céljait szolgáló könyvpéldányok újrakötésével. Havonta mintegy 30-40.000 művet látnak el erősebb, tartós kötéssel, így a sok kézen keresztülmenő könyvek élettartama lényegesen meghosszabbodik. A könyvtárellátás a könyvtárosok rendelkezésére bocsátja a könyvtári adminisztrációhoz szükséges különböző nyomtatványokat, technikai segédeszközöket.

Hasznos munkát végeznek a könyvtárosok továbbképzése terén is. Az Országos Széchényi Könyvtár módszertani kabinetjével együttműködve, az osztály munkatársai gyakran adnak tanácsot a könyvtárosoknak./ MTI/

MAGYAR KULTURÁLIS KÜLDÖTTSÉG UTAZOTT PRÁGÁBA

k HA/He/Hné B0 M

1953 december 14

Vasárnap este Mihályfi Ernő népművelési miniszter-helyettes vezetésével magyar kulturális küldöttség utazott Prágába, a magyar-csehszlovák kulturális egyezmény 1954. évi munkatervének megtárgyalására./MTI/

B 7. kiadás

1953 december 14

12 óra 29 perc

JELENLÉG 50, JÖVŐRE KÉTSZÁZNAÁL IS TÖBB NŐI MÉRNÖK DOLGOZIK GÉP-
IPARUNKBAN

i SL/F/Hné NL M

1953 december 14

A 30-as évek magyar mérnökeinek névsorában lapozgatva több ezer név is elsiklik szemünk előtt, mire rátalálunk egy-egy mérnök nő nevére. E kevesek közé tartozik Lóránt Sára. Magyarország első elektrómérnöke. Jó képességeivel, kiváló tudásával szervezte meg a mérnöki diplomát. A tudás azonban nem nyitotta meg számára a gyárak, tudományos intézetek kapuit: segéd munkások sem vették fel azzal az indokolással, hogy még a férfiak részére sincs munka.

Lóránt Sára mégis gyümölcsöztette mérnöki tudását. 1933-ban a Szovjetunióba került és a moszkvai Transzformátorgyárban száz és száz segítő társat kapott ahhoz, hogy alkotasson, s közben maga is továbbfejlődhessen. A szovjet gyár tapasztalatokban gazdag mérnököt adott vissza hazánkban Lóránt elvtársnő személyében a felszabadulás után. A Ganz Villamossági Gyárban, ahol egykor még anyagkihordónak sem tartották alkalmasnak, a felszabadulás után Lóránt Sára szervezte meg a tervezési osztályt. Napjainkban már, mint az Országos Tervhivatal osztályvezetője honosítja meg iparunkban a szovjet műszaki tapasztalatokat.

Lóránt Sára most már nem az egyedüli női mérnök iparunkban. Csupán a gépiparban 50 női mérnök segíti tudásával a tökéletesebb, magasabb színvonalú munkát. Egyetemeink egyre több női mérnököt nevelnek. Már azok is jól megállják helyüket, akik néhány hónappal ezelőtt kerültek az egyetemről a rajztábla mellé. Ennek legjobb megmondhatója azok, akik ismerik Szabó Lászlót, a Klement Gottwald Villamossági Gyár fiatal elektrómérnökét, Takács Erikát, a Csepel Autógyár 1953-ban végzett gépészmérnökét, Cifka Annát, az Ikarusz 24 éves mérnökét.

Gimes Katalint, a Ganz Vagon és Gépgyár gyártástervezési osztályának fiatal dolgozóját a miskolci új egyetem nevelte mérnökké. Már megtanulta: egy mérnöknek nemcsak az íróasztal mellett, hanem lenni a műhelyben is tökéletesíteni kell tudását. Szorgalmának eredménye, hogy bár csak augusztusban került a gyárba, a rajzná-
solásokon már tulesett és önállóan tudja készíteni a kupkerekék művelet-
terveit. Egyetemeinken jelenleg is több mint ezer női mérnök nevelődik. Egyedül a budapesti Műszaki Egyetemen 175 női mérnök végződik 1954-ben. Nagy számban kerülnek ki nők a miskolci Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetemről is. Ezeknek nagyrésze a gépiparba kerül. Így egy év múlva kétszáznaál is több női mérnök lesz gépiparunknak. /MTI/

B 8. kiadás

1953 december 14

12 óra 30 perc

KONFERENCIÁT ÉS EGYESÜLETI KÖZGYŰLÉST TART AZ ENERGIAGAZDÁLKODÁSI
TUDOMÁNYOS EGYESÜLET

k Ba/He/Hné Ba Szia M 1953 december 14

A nehézipari minisztérium és az Energiagazdálkodási Tudományos Egyesület december 17-én és 18-án 1/2 9 órai kezdettel a legfontosabb energiagazdálkodási kérdések megtárgyalására országos energiagazdálkodási konferenciát és egyesületi közgyűlést tart a MTESZ /Rudas László-utca 45./ I. emeleti előadótermében./MTI/

DECEMBER 17-ÉN RENDEZIK LEG AZ ELSŐ NÉPSZERŰ TUDOMÁNYOS FILMKONFERENCIÁT

i KC/Hné Hk M1 Szia M^{pan} 1953 december 14

Hazánk a felszabadulás előtt számottevően nem készített népszerű tudományos filmet. A Horthy-Magyarország urai féltek a nép közkincsévé tenni a tudományt.

A népszerű tudományos filmek gyártása csak a felszabadulás után indult meg. A magyar közönség és a magyar filmművészek megismerkedtek a szovjet filmművészet tudományos alkotásaival. Megkezdődött nálunk is a népszerű tudományos filmek gyártása s hamarosan több, igen jelentős alkotás született, amelyek a film edottságait jól felhasználva tárták fel a tudomány eredményeit, a természet szépségét és "titkait".

A népszerű tudományos filmek gyártása a tudósok és filmművészek egyre termékenyebb együttműködése következtében az utóbbi időben számban és minőségben fejlődött. Alig több mint egy év alatt 11 filmalkotás készült el, köztük a velencei filmverseny első díjának nyertese, a "Gyöngyvirágtól-lombhullásig", a "Beszélnek a színek" című film, amely nagy sikert aratott, az élőlények színalkalmazkodásának törvényszerűségét tárja fel, a "Sport és egészség", - amely a testnevelés egészségügyi jelentőségét mutatja be, a "Szomszéd földek", amely a helyi vizeknek az öntözésben való felhasználását dolgozza fel. A kalocsavidéki népművészetről szóló "Virágos Kalocsa" a magyar nép teremtő, alkotó művészi képességeinek tükrét adja, a "Munkáosy" című film a nagy magyar művész lekiválóbb alkotásaival ismerteti meg a közönséget, a "Szabadságért" című film történelmünk szabadságharcait mutatja be képzőművészetünk tükrében, - ezek és még több más jelentős alkotás népszerű tudományos filmművészetünk új termése.

Népszerű tudományos filmgyártásunk továbbfejlesztése során az eddigi tapasztalatok alapján igen sok kérdés vár még megvitatásra.

/folyt.köv./

B 9. kiadás

1953 december 14

Kora 115

perc

/December 17-énfolyt/ i Kő Hné Hk Mi Szia

Meg kell vizsgálni, hogy a párt utmutatásainak és a kormány programjának szellemében hogyan hozhatók az ismeretterjesztő filmek még közelebb a dolgozó néphez. Szerveesebb együttműködést kell kiépíteni tudósok és filmművészek között, hogy filmjeink tudományosságát, világnézeti tartalmát javítani lehessen. E kérdések megvitatása céljából a Táraadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat s a Színház és Filmművészeti Szövetség december 17-én rendezti az első népszerű tudományos filmkonferenciát.

A konferencia előkészületei már hosszabb ideje folynak. Filmszínházainkban az ország sok helyén bemutatták az elkészült alkotásokat, amelyekről közvéleménykutatást indítottak. A kérdőíveken már eddig is igen sokan küldték be véleményüket. Üzemekben, falvakban közönség-ankétokon vitatták meg a filmek erőnyeit, hibáit. A "Gyöngyvirágtól-lombhullásig" című film egyik ankétján, amelyet a MOM kulturházában rendeztek, hétszáznál több dolgozó vett részt. Egyidejűleg kiváló tudósok bevonásával szakmai ankétokat rendeztek az elkészült filmekről.

A december 17-i konferencián mindezeket a tapasztalatokat felhasználják majd, Gárdos György, a Híradó és Dokumentum Filmgyár népszerű tudományos filmgyártó osztályának vezetője tart beszámolót a konferencián, amelyen közel kétszázan vesznek részt: tudósok, filmrendezők, operatőrök, forgatókönyvírók és a közönség képviselői./MTI/

A HEVES-MEGYEI TERMELŐSZÖVETKEZETEK TULTEJESITETTÉK A SILÓZASI TERVET

i Kő/Hné Ká No Szia M 1953 december 14

A múlt évben alakult állami állattenyésztő állomások hálózatát idén ősszel jelentős mértékben kiterjesztették. November elsejére minden járásban megalakultak az állami állattenyésztő állomások, a megyeszékhelyeken pedig az állami állattenyésztő igazságok. Az állomások munkatársai legtöbbször a helyszínen adott utmutatásokkal nyújtanak segítséget a takarmánybázis megteremtéséhez, a törzskönyvi ellenőrzés bevezetéséhez, törzstenyészetek kialakításához. Heves megyében például főleg az állomások jó munkájának köszönhető, hogy a megye termelőszövetkezetei a silózási tervet határidő előtt, december 8-ra 105,8, az egyéni állattartók pedig 100 százalékra teljesítették. Nagyrésztük van az állomásoknak abban is, hogy a megye termelőszövetkezetei az előirányozottnál 50 százalékkal több siló építésére igényeltek kedvezményes hitelt. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1953 december 14

13 óra 10 perc

ELKÉSZÜLTEK A VADALLOMÁNY ÁTTELELTETÉSÉT SEGÍTŐ ETETŐK A PÉCSKÖRNYÉKI ÉS PÉCSVÁRADÍ ERDŐKBEN

1 Vid Hné Ká No Szia M 1953 december 14

A baranyai erdők vadállományában okozott pusztítások nyomát a megyében a felszabadulás óta alakult 11 vadásztársaság több mint ezer tagja tervszerű, gondos munkával jórészt eltüntette. A fácánállomány már meghaladja a háború előtti. Nő a nagyvadak száma is: amíg ezelőtt százholdankint tartottak számon a baranyai erdőségeken egy szarvast, addig ma a kisebb erdőkben 30-40, a nagyobbakban pedig 70-80 holdra jut egy-egy balölök.

A vadászterületek növelése, a beteg állatok kilövése - azaz a tervszerű vadászat - meghozta eredményét a vadállomány minőségi javulásában. A megye erdeiben nem ritkaság a 150 kilós szarvasbika. Az országSZerte ismert, jóhúsu baranyai vadnyul sulya pedig a korábbi 3.6 kiló helyett átlagosan 4-4.2 kiló.

A baranyai vadászok nagy gondot fordítanak a nagy- és kisvadak jó átteleltetésére. Hétfő reggelre két nagy vadásztársaság a pécskörnyéki és a pécsváradí erdőkben elkészítette a téli etetőket. /MTI/

TÖBB MINT 150.000 FORINT ÉRTÉKŰ SEGÍTSÉGET KAP AZ ÁLLAMTÓL RIZSTELEP ÉPÍTÉSÉHEZ A TISZASZENTIMREI "FEHÉR IMRE" TSZ

Vid Hné MS Ká No NI M 1953 december 14

A tiszaszentimrei "Fehér Imre" tsz tagjai az év közepe táján tervbevették, hogy 94 holdas rizstelepük mellé újabb 80 holdas rizstelepet építenek. Néhányan azonban úgy vélekedtek, hogy nem bírják majd elvégezni ezt a munkát. A tagok többsége mégis kitartott elhatározása mellett. Közben egymásután jelentek meg a mezőgazdaságnak nagy segítséget nyújtó minisztertanácsi határozatok. A "Fehér Imre" tsz vezetői és tagjai figyelmesen tanulmányozták a rizstelepek építéséhez adott kedvezményeket is. Ekkor már a kishitték sem vonták kétségbe, hogy el tudják végezni tavaszra az új rizsföldön a munkákat.

A tsz.-t hamarosan felkorezték a megye vízi építkezéseit irányító szakemberek, akik ingyen elkészítették a csatornák, gátak építésének tervét. A közelmúltban sáncoló ekéket vontató traktorok jelentek meg a tsz.-ben, s megkezdtek a csatornák részére kijelölt helyeken a föld hasogatását. A gépi munka és a műtárgyak beépítése több mint 140.000 forintba kerül. Ezt a költséget az állam viseli. Ezenkívül 3323 köbméter föld megmozgatása szükséges. Ezt a

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1953. december 14.

13 óra 10 perc

VAS MEGYEI TERMELŐSZÖVETKEZETEK TERVEI A JÖVŐ ÉVRE

Vid Gy No Ni M 1953. december 14.

Vas megye minden termelőszövetkezete megtartotta már a számvetést. A zárszámadások után a termelőszövetkezetek terveznek, építenek, hogy jövőre még gazdagabbak legyenek. Sok helyen melléküzemágakat létesítenek. A gencsapáti "Alkotmány" tsz méhészettel, a szombathelyi "Petőfi" termelőszövetkezet nyul- és kacskenyészettel is foglalkozik majd az új évben. Ikerváron a "Petőfi", Szalafőn az "Új Barázda", Táplánszentkereszten a "Fyöngyös" és a Buzakalászi tsz-ekben már megkezdték a halastavak építését. A porpácsi "Villám" termelőszövetkezet tejfeldolgozóval, a csákánydoroszlói "Szabadság" kertészettel, a büki "Lenin" és "Kossuth" tsz-ek öntözéses gazdálkodással teszik jövedelmezőbbé gazdaságukat.

A zárszámadási közgyűlések idején Vas megyében 31 család 58 tagja kérte felvételét a termelőszövetkezetekbe. /MTI/

TIZ GAZDAASSZONYKÖR MŰKÖDIK A TOLNA MEGYEI KULTURÓTHONOKBAN

Vid Gy Bo P M 1953. december 14.

Az őszi folyamán az asszonyok kezdeményezésére gazda-asszony-szakkörök alakultak Tolna megye több kulturothonjában. Eddig tíz községben alakították meg a szakkört, amelyek munkájában több mint 200 dolgozó parasztasszony vesz részt.

Legélénkebb a szakköri munka az öcsényi kulturothonban, ahol olyan nagy az érdeklődés, hogy két szakkört kellett alakítani. A foglalkozáshoz tervet készítettek: a téli hónapokban a szabás és varrás elemeit tanulják meg a szakkörök tagjai, emellett rendszeresen előadásokat is tartanak részükre a táplálkozásról, a betegségekről, az állattenyésztésről, s más kérdésekről. Az előadások megtartására szakembereket kérnek fel. Sióagárd, Decs és Ozora községekben jelenleg szervezik a gazdaasszony szakköröket. Ugy tervezik, hogy a szakkör keretében népviseleti ruhák varrását sajátítják el. /MTI/

FEIKÉS ZÜLT A MÁV A FENYŐFA ÜNNEP ELŐTTI NAGY FORGALOMRA

i Á/Szné/Gy Sz Ni M 1953. december 14.

A vasutas dolgozók készülnek a fenyőfa ünnep alkalmával várható megnövekedett utasforgalomra. A fűtőházakban gondosan javítják a mozdonyokat, hogy az ünnep előtti és utáni csúcsforgalom idején semmiféle zökkenő ne következhesse be a mozdonyok indításakor. Azokon a vonalakon, amelyekben az utasforgalom nagy növekedése várható, mentesítő szerelvényeket állítanak be. A menetrendszerű indulás után mintegy 10 perccel indul egy, szükség esetén újabb 10 perc múlva még egy mentesítő szerelvény. Az utazóközönséget idejében értesítik a vonatok indulásáról és a tehermentesítő szerelvényekről, ennek érdekében megerősítik a pályaudvarokon az információs szolgálatot. /Folyt./

munkát a tsz tagjai végzik. A minisztertanács határozata értelmében a saját erővel végzett földmunkáért köbméterenként 3.75 forintot, összesen tehát 12.461 forintot kapnak az államtól. Ezt az összeget a végzett munka arányában osztják majd szét a tagok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

R 12. kiadás

1953. december 14.

13 óra 35 perc

/Felkészült a MÁV...folyt./ i Á/Szné/Gy Sz Ni M

Az ünnep után ugyanilyen mentesítő szerelvények beállításával biztosítják, hogy a dolgozók időben visszaérjenek. A vasuti elágazásoknál és esompontoknál a csatlakozó vonatok minden esetben bevárják majd a mentesítő szerelvényeket is./MTI/

NARANCSSZÁLLITMÁNY ÉRKEZETT

i Ta/B/Gy Sz Ni M 1953. december 14.

hétfőn reggel hazánkba. A kirakodás és elosztás után előreláthatólag a hét végén, vagy a jövő hét elején kezdik meg a narancs árusítását./MTI/

TÖBB MINT KÉTEZER NÉZŐJE VOLT DEBRECENBEN MIAILHE ÉS TASLITZKY FRANCIA FESTŐMŰVÉSZEK KIÁLLÍTÁSÁNAK

Vid Gy B. P M 1953. december 14.

Tíz napig volt nyitva Debrecenben a Mireille Mialhe és Boris Taslitzky francia festőművészek alkotásaiból rendezett kiállítás. A Déri múzeumban megrendezett kiállítást december 14-ig több mint kétezeren tekintették meg. A nagyszerű kiállítás hétfőn délelőtt bezárult./MTI/

MÉNFOCSANAKON MEGJUTALMAZTÁK A KIVÁLÓ CUKORRÉPATERMELŐKET

i Vid Ká Gy No Ni M 1953. december 14.

Vasárnap délután a ménfőcsanaki kulturotthonban gazdaggyűlés keretében megjutalmazták a község legjobb cukorrépatermelőit.

Elsőnek Horváth József hat holdas dolgozó paraszt, a legjobb ménfőcsanaki cukorrépatermelő vette át a cukorgyár jutalmát, egy kerékpárt. Horváth József 275 mázsa cukorrépat termelt egy holdon. Pomogács Jenő ötholdas dolgozó paraszt 210 mázsat termelt egy holdon. Ez az átlagtermés is ritkaság számba ment eddig a ménfőcsanaki határban. Pomogács Jenőt esőkaóáttal ajándékozta meg az ácsi cukorgyár./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1953. december 14.

13óra40 pere

JELENTŐS EREDMÉNYEK A HERCEGHALMI KISÉRLETI GAZDASÁGBAN

i Vid MS/Szné/Gy No Ni M 1953. december 14.

A herceghalmi kísérleti gazdaságban szovjet példa nyomán bőtejű, hosszúéletű és termékeny tehenekből egy törzset válogattak össze, hogy ezeknek a teheneknek értékes tulajdonságait új vérvonalak kialakítására használják fel. Az elmúlt gazdasági évben a törzstenyésztésben elért eredmények mutatják, hogy a gazdaság jó úton jár.

A kísérleti magyartarka szarvasmarha törzstenyésztésben 64 átlagosnál magasabb koru tehen van. Ezek közül 37, az 1952-53. gazdasági évben 4000 kilogrammon felül adott tejet, kiváló, 3.86 százalékos zsirtartalommal. A 30 éves Bárány, amely 26-ik borjával vemhes, 3693 kilogramm 3.97 százalékos zsirtartalmu tejet adott. Családja is biztató képet mutat: 8 éves utóda 4889 kilogramm 3.78 százalékos zsirtartalmu tejet adott, egy másik utódja pedig 5369 kilogramm tejet adott első tejelési időszakban. Hasonlóan értékesek a Füge és Piros nevű tehenek utódai is.

Bebizonyosodott tehát, hogy - amint ezt a szovjet példák is megmutatták - a hosszú élettartam, sok és zsíros tejet adó, nagy szaporaságú tehenek értékes tulajdonságai okszerű tenyésztéssel az utódokra is átvihetők, sőt fejleszthetők. Azok a biák, amelyek ilyen tehenektől származnak, rendelkeznek szekkel az értékes tulajdonságokkal. /MTI/

UJÍTÁSI PÁLYÁZAT UKORICASZÁRVÁGÓGÉPRE

i Kö Gy No Ni M 1953. december 14.

A földművelésügyi minisztérium pályázatot hirdet egyszerű, esetleg meglévő gépek átalakításával házilag is könnyen előállítható kukoricaszárvágógép konstruálására. A legjobb javaslat 3000, a további 9 pedig 300-2500 forint jutalomban részesül az ujitási díjon felül. Már elfogadott ujitásokkal is lehet pályázni. A javaslatokat a földművelésügyi minisztérium ujitási csoportjához február 28-ig kell benyújtani. A pályázat eredményét április 30-án hirdetik ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1953. december 14.

14 óra 05 perc

A LÁBATLANI CEMENTGYÁR DOLGOZÓI BEFEJEZTÉK ÉVES TERVÜKET

i Vid Á Gy Sz P Szia 1953. december 14.

Ez év derekán keltek versenyre a tatabányai és lábatlani cementgyár dolgozói az éves terv határidő előtti befejezéséért. A havi tervek teljesítésében legtöbbször a lábatlaniak vezettek, ahol a klinkerégető kemencék és a cementmalmok mindig terv szerint működtek. Tatabányán több hiba előfordult, sokszor elmulasztották a megelőző karbantartást, ami gépállásokhoz vezetett.

Hétfőn reggel gyorsan terjedt a hír a Lábatlani Cementgyárban: vasárnap, az éjjeli órákban befejezték éves cementtermelési tervüket. Hétfőn reggel hat óráig már több mint 200 tonna cementet gyártottak éves tervükön felül.

A Lábatlani Cementgyár kollektívája megfogadta, hogy az év végéig közel nyolcezer tonna terven felüli cementtel segíti a lakásépítkezési program megvalósítását. /MTI/

A BÉKÉS MEGYEI TRAKTOROSOK NOVEMBERBEN 52.730 NORMÁLHOLDNAK MEGFELELŐ TALAJMUNKÁT VÉGEZTEK AZ EGYÉNILEG DOLGOZÓ PARASZTOKNAK

i Vid Gy Ká No Ni Szia 1953. december 14.

Békés megye huszonhét gépállomása ez év őszén több mint százezer hold talajmunkára szerződött egyénileg dolgozó paraszttal. A békéstarhosi gépállomás a november hónapra tervbevett talajmunka négyeszeresével, 3,670 normálhold talajmunkával segítette novemberben az egyénileg dolgozó parasztokat.

A megye gépállomásai novemberben összesen 52.730 normálhold talajmunkát végeztek az egyénieknek.

A gépállomás traktorosai közül - az egyénileg dolgozó parasztoknál végzett talajmunkában - mintegy 900-an teljesítették éves tervüket. /MTI/

NÁDPALLÓT KÉSZÍTENEK AZ ORGOVÁNYI "ALKOTMÁNY" TERMELŐSZÖVETKEZETBEN

i Vid Gy Ká No Ni Szia 1953. december 14.

A Bács megyei orgoványi "Alkotmány" termelőszövetkezet tagjai az őszi munkák befejezése után nádpalló készítéséhez láttak, amely a téli építkezések idején igen keresett oikk.

/Polyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953 december 14.

16 óra 35 perc

/Nádpallót készítenek...folyt./ i Vid Gy Ká No Ni Szia

A tsz már ősszel több mint tízezer négyzetméter nádpallót készített. Saját szükségletén felül Bács megye, sőt a szomszédos megyék termelőszövetkezetei részére is szállítanak. December 14-én, hétfőn két vagon nádpallót szállítottak a bácsalmási járás termelőszövetkezeteinek. Legutóbb mintegy 5000 négyzetméter nádpalló készítésére kötöttek szerződést. A diszisták kezdeményezésére a tsz hat brigádja, három gépen váltott műszakban dolgozik, hogy a szerződésben vállalt határidőre, sőt még előbb leszállíthassák a megrendelt mennyiséget./MTI/

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hné M
főn délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti december 14-én, hét-

Hideg idő

A Kelet-Európát borító hideg levegő délnyugat felé terjeszkedve lejutott a Fekete-tengerre, elárasztotta a Havas-Alföldet s benyomult a Kárpát-medencébe is. Spanyolországon, Franciaországon és a Brit-szigeteken át folytatódik az enyhe levegő észak felé áramlása.

Hazánkban vasárnap az esti órákban országszerte felzakadozott a felhőzet, eső sehol sem volt. A hőmérséklet napközben 3-6 fokig emelkedett. Éjszaka délkeleti széllel hideg levegő nyomult az országba, hajnalban a Dunántulon mínusz 2 mínusz 6, máshol mínusz 4- mínusz 8 fokos fagy alakult ki.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 2,6 fokkal, a légnedvesség napi középértéke 12,4 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet plusz 1 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 778 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: a Dunántulon felhőátvonulások, legfeljebb egy-két helyen lezállingózás, máshol jobbára derült idő, főként keleten reggeli köd, mérsékelt délkeleti-déli szél, hideg idő.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére kedden reggel: északnyugaton mínusz 3 mínusz 6, máshol mínusz 7 min. 10 fok között, egy-két helyen mínusz 10 fok alatt. Délben mínusz 2 plusz 1 fok között.

X X X

A fűtés alapján szolgáló várható középhőmérséklet mínusz 1 mínusz 4 fok között./MTI/

MTI BELFÖLDI HÍR EK

B 16. kiadás

1953. december 14.

14 óra 5 perc

CSUCSFORGALMI IDŐBEN 8 PERCENKÉNT INDULNAK A FOGASKERÉKŰ VASUT JÁRATAI

i VT/HE/Gy Sz P Szia 1953. december 14.

A dolgozók kérésére a Fővárosi Villamosvasut vezetősége elhatározta, hogy a fogaskerékű vasut járatait sűriti. Hétfőtől, december 14-étől munkanapokon a reggeli és délutáni csucsforgalmi időben, 6.30 órától 7.45 óráig, illetve 15.30-tól 19.45-ig - a jelenlegi 15 perc helyett - 8 percenként indítják a vonatokat. /MTI/

MEZŐKÖVESDEN MÉG AZ IDÉN KÉT FÖLDMŰVESSZÖVETKEZETI VEGYES BOLT NYILIK - MÁJUSRA ÁTALAKITJÁK A FÖLDMŰVESSZÖVETKEZETI ÁRUHÁZAT

i Vid Á Gy Sz P Szia 1953. december 14.

Mezőkövesden már 19 földművesszövetkezeti bolt működik, s még ebben az évben két új vegyesboltot nyitnak. 1950 végén nyílt meg a községben a földművesszövetkezeti áruház, amelynek forgalma azóta csaknem háromszorosára emelkedett. Az év utolsó negyedében, december közepéig, több mint két és félmillió forintos forgalmat bonyolítottak le. Az áruházat most több mint egymillió forint be-ruházással az ország egyik legszebb földművesszövetkezeti áruházává alakítják át. Az áruház eddigi 120 négyzetméter alapterületét, emeleti elárúsító részzel, 600 négyzetméter magyságra növelik. Bővitik a raktárakat is, s a dolgozók részére korszerű mosdót, öltözőket és étkezőhelyiséget építenek. Az átalakítási munkák már jó ütemben folynak. Az új áruházat májusban adják át ismét rendeltetésének. /MTI/

ÚJ KÖRZETI RENDELŐ A KOMLÓ-KÖKÖNYÖSI VÁROSRÉSZBEN

i Vid Á Gy Sz Ni Szia 1953. december 14.

Komlón, a kökényösi városrészben új körzeti orvosi rendelőt létesítettek, amelyben kedden kezdik meg a szakorvosi rendeléseket.

Januártól a rendelőrák bővítésével gyermekgyógyászati szakrendelést is tartanak. Addig az új rendelőben hetenként egyszer gyermekegészségügyi szaktanácsadást szerveznek.

A szakorvosi rendelőintézet a legkorszerűbb rétegfelvételre is alkalmas röntgenkészüléket kapott. A géppel készített lelet nemcsak síkban, hanem mélységben is megmutatja az elváltozás helyét. Ez különösen műtétnél nyújt nagy segítséget.

Rövidhullámú s villanykezelésre alkalmas géppel és korszerű fogászati felszereléssel is ellátták az intézetet. /MTI/

Ka

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1953 . december 14

17 óra 25 perc

TANFOLYAM INDULT A KÖZPONTI PEDAGÓGUS TOVÁBBKÉPZŐ INTÉZETBEN

OkM & Tr Hné Sr Be Ni Mr 1953 december 14

A Központi Pedagógus Továbbképző Intézetben hétfőn délelőtt nyílt meg a magyar és kémia szakos felügyelők, középiskolai oktatókáderek és a megyei oktatási osztályok dolgozóinak egyhónapos bentlakásos tanfolyama.

A tanfolyam 105 részvevője módszertani és szaktárgyi előadásokat hallgat és szemináriumokon vesz részt. A tanfolyam keretében a hallgatók megnéznék színházi és mozielőadásokat is.
/MTI/

JAVITJAK DEBRECEN ÉS VESZPRÉM VIZELLATASÁT

ö vid Á/Bné/Hné Sz P Mr 1953 december 14

Debrecenben az elmúlt évben sok panasz hangzott el a vizellátás nehézségei miatt. Az idén már sokat javult a város vizellátása: 17 új kutat furtak s további javulást jelent majd a II-es számú vízműtelep is amely jövő nyáron kezdi meg működését és naponta 12,000 köbméter vizet ad. A jövő év elején a régi I-es számú vízműtelepet is kibővítik, itt három új kutat furtak és ezzel jelentősen emelkedik a vízműtelepről nyert vízmennyiség. A III-as vízműtelep már működik, egyelőre a vágóhid és a hűtőház részére ad vizet. A város vizellátásának további javítására elhatározták, hogy egy negyedik vízműtelepet is létesítenek, amelynek már kijelölték a helyét.

A lendületesen fejlődő Veszprém városban is javítják a vizellátást. A hsz szabó idő óta üzemben kívül álló aranyosvölgyi víztárolót és szivattyuberendezést üzembehelyezik. Az átalakítási munkák már elkészültek és a megyei vízművállalat hétfőn átvette a víztárolót, hogy a jelenlegi vízmedence mellé jövőre víztornyot építsenek, ezzel is megkönnyítik a város magasabb részein lévő épületek vizellátását. Az új berendezés a számítások szerint az eddigi kapacitást megkétszerezi. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1953. december 14.

17 óra³⁵ perc

ORSZÁGOS BÁNYÁSZTANÁCSKOZÁS ÉS KIÁLLÍTÁS TATABÁNYÁN

i NIM/Hbj/Gy Szia 1953. december 14.

A magyar szénbányászat megindulásának 200 éves évfordulója alkalmából december 17-én, csütörtökön Tatabányán országos bányásztanácskozást tartanak. A tanácskozás előestéjén, december 16-án, szerdán, ugyan csak Tatabányán kiállítás nyílik, amely bemutatja a magyar szénbányászat történetét és fejlődését./MTI/

A "200 ÉVES A MAGYAR SZÉN-BÁNYÁSZAT" EMLÉKMŰSZAK ELSŐ NAPJÁN SZÉN-BÁNYÁSZATUNK 102 SZÁZALÉKRA TELJESÍTETTE NAPI ELŐIRÁNYZATÁT

NIM Hbj Gy NL Szia 1953. december 14.

A "200 éves a magyar szénbányászat" emlékműszak első napján, szombat reggeltől vasárnap reggelig szénbányászatunk kiemelkedő teljesítményt ért el: napi előirányzatát 102 százalékra teljesítette. A legszebb eredmény a nagymányokiaké: az előírtnál 39.1 százalékkal több szenet szállítottak felszínre. Az emlékműszakot kezdeményező pécsiek 18.5 százalékkal szárnyalták túl napi tervüket. A dorogi bányászok 108.9, a nógrádiak 108.8, az ózdiak 107.8, a tatabányaiak 106.3 százalékra teljesítették az emlékműszak első napjának tervét./MTI/

ÚJ MUNKA-GYŐZELMEK SZÜLETNEK AZ ORSZÁG MINDEN EGYES SZÉN-MEDENCÉJÉBEN A "200 ÉVES A MAGYAR SZÉN-BÁNYÁSZAT" EMLÉKMŰSZAKON

ö Vid Hbj/Gy NL Szia Mr 1953. december 14.

Ezekben a napokban az ország minden szénmedencéjében a terven felüli csillék százait és ezreit küldik felszínre bányászaink a "200 éves a magyar szénbányászat" emlékműszakon, hogy ezzel is meggyorsíthassák a kormányprogram végrehajtását, amely az egész magyar népnek még szebb életet biztosít.

Az orosz-lányi XVII-es aknában két-vájár befejezte öt éves tervét, a bányában hétfőn új fronton kezdték meg a művelést

Az orosz-lányi XVII-es akna keleti részében, a 10-es számú fronton Balogh Sándor, a Simon frontbrigád sztahanovista vájára, vásárpára virradóra felszínre küldte öt éves tervének utolsó csille szénét, hétfőn pedig a reggeli műszak első négy órája után a szomszédos 114-es számú frontról érkezett győzelmi jelentés: Tóth Gergő László frontmester brigádjában Németh József sztahanovista vájár fejezte be öt éves tervét.

/Folyt.köv./

B 19. kiadás

1953. december 14. 17 óra 50 perc

/Uj munkagyőzelmek...1.folyt / ö Vid Hbj/Gy NL Szia Mr

Az oroszlányi XVII-es akna bányászai hétfőn reggel jelentették azt is, hogy a régi 60 méteres front helyett egy 120 méteres fronton kezdték meg a szén fejtését. Az emlékműszak második napjának délelőttjén és a műszak első felében mintegy száz csille szenet küldtek már a felszínre.

A Nagymányoki Szénbánya Vállalat mázai üzeme befejezte éves tervét

A jubileumi műszakon a Nagymányoki Szénbánya Vállalathoz tartozó mázai bányauzem dolgozói december 13-án büszkén jelenthették, hogy befejezték évi tervüket. Megfogadták, hogy a 200 éves magyar szénbányászat tiszteletére éves tervükön felül decemberben 3700 tonna kiváló minőségű fekete szenet adnak népgazdaságunknak.

A tatabányai X-es akna bányászainak ígérete: éves tervükön felül 18,150 tonna szenet termelnek.

A tatabányai X-es akna bányászai élenjárnak a tatal szénmedencében s már maguk mögött hagyták legerősebb versenytársaikat: a VIII-as akna dolgozóit. Vasárnapra virradóan napi tervüket 145.1 százalékra teljesítették. Hétfőn délben lelkes röpgyűlésen csatlakoztak a pécsi András-aknaiak kezdeményezéséhez és megfogadták, hogy a "200 éves a magyar szénbányászat" emlékműszak lendületével december 16-ára befejezik éves tervüket és év végéig 18,150 tonna szenet adnak népgazdaságunknak terven felül. Korompai Viktor főmérnök vállalta, hogy egy újonnan feltárt bányamezőt kapcsol be a termelésbe és az új mező termelését január 1-ig napi 200 tonnára emeli. Gondoskodnak a bányászok jobb munkakörülményeiről is, s annak érdekében javítják a bánya szellőztetését és a sűrített levegőellátást.

Az Ormospusztai Szénbánya Vállalat dolgozói befejezték éves tervüket

Az Ormospusztai Szénbánya Vállalat dolgozói elsőik között csatlakoztak a pécsi András-aknaiak felhívásához és a vasárnap reggel végtért három műszakon 71 tonnányi szenet adtak terven felül a népgazdaságnak. Az ormospusztai bányászok nagyrésze vasárnap is leszállt a bányába és ezen a napon 113 vagon szenet termeltek. Boldogan jelentették, hogy a "200 éves a magyar szénbányászat" emlékműszakon fejezték be éves tervüket. Megígérték: nem pihennek meg a győzelem után, hanem az év végéig még 30.000 tonna szenet termelnek.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1953. december 14.

17 óra 40 perc

/Uj munkagyőzelmek... 2. folyt./ ö Vid Hbj/Gy NL Szia Mr

Az emlékműszakon 567 tonna szenet termeltek terven felül a zagyvaiak és ezzel befejezték éves tervüket

A Zagyvai Szénbányák Vállalat dolgozói az emlékműszak előtti napon kiszámították: ha napi terveiket állandóan tulszárnyalják, éves tervüket december 14-ére befejezhetik. Míg december első tiz napjában tizennégy dolgozó hiányzott igazolatlanul, addig az emlékműszak eddigi napjaiban egyetlen egy bányász sem maradt távol munkahelyétől. December 12-től 14-ig 542 tonna szenet szállítottak felszínre a vállalat dolgozói s hétfőn már csak 25 tonna szén hiányzott az éves tervből. Ez a tudat hatalmas erőt kölcsönzött minden egyes bányásznak és délután 3 órakor boldog örömmel jelenthették: az éves tervből hiányzó utolsó tonna szenet is a felszínre küldték. Megfogadták, hogy terven felül december 31-ig 12,500 tonna szenet termelnek. /MTI/

ORSZÁGOS ÖNTŐDEI ANKÉT PÉCSETT

Vid Gő KZ Gy NL Szia Mr 1953. december 14.

Pécssett a Sopiana Gépgyárban december 12-én mintegy 70 sztahanovista kiváló munkás és műszaki dolgozó részvételével országos öntődei ankétát rendeztek, amelyen a Sopiana Gépgyár két dolgozója, Abaffy Imre és ifj. Opora Ferenc technikusok ujitását vitatták meg.

Abaffy Imre elmondotta, hogy a szürkevas öntésnél használt formák és magok felületeit az importált grafitpor helyett hazai nyersanyaggal, talkummal - sikkporral - vonják be. Az új eljárás nincs káros hatással a selejt alakulására, ugyanakkor nemzetgazdasági szempontból nagy jelentősége van, mert amíg egy tonna grafitpor ára 710 forint, a hazánkban nagy mennyiségben található talkum tonnája illo forintba kerül.

Az előadás után az ankét résztvevői a gyár öntődéjében megtekintették az új eljárással készült öntvényeket. A résztvevők ezután a talkum általános bevezetésére vonatkozó javaslatot fogadtak el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 21. kiadás 1953. december 14.

17 óra 50 perc

TERMELŐSZÖVETKEZETI TAGOK, ÉGÉNYIENEG DOLGOZÓ PARASZTOK AZ ÚJ BEGYŰJTÉSI RENDELETRŐL

ö vid Ká/tot/PE No P Mr

1953. december 14.

Szerte az országban a dolgozó parasztek százezerei tanulmányozták vasárnap a Népköztársaság Elnöki Tanácsának törvényerejű rendeletét az állami begyűjtés több éves rendszeréről. A rendeletet mindenütt nagy örömmel fogadták, hiszen ez fokozott biztonságot ad a mezőgazdasági termeléshez, a termelők termékeinek az eddiginél jóval nagyobb részét értékesíthetik szabadpiacon.

A békéscsabai "Kossuth" tsz-ben

Dovosinszki Gábor elnök, Hankó Pál elnökhelyettes, Kovács Mátvás párttitkár hétfőn a munka kezdete előtt a tagsággal együtt számította ki, mennyivel csökken beadásuk a jövő évben. Földjeik értéke 16 aranykoronán felül van, ami ezt jelenti, hogy a jövő évben holdanként 118 kiló terménnyel kevesebbet kell beadniok. Ez az engedmény sokszáz mázsa terménnyel növeli majd a szövetkezetben dolgozó 256 család jövedelmét. A baromfibeadás csökkentésével a jövő évben 829 kiló baromfival többet értékesíthetnek szabadpiacon. Mindent összevetve az új begyűjtési rendelet kedvezményei a békéscsabai "Kossuth" termelőszövetkezetet évente több mint félmillió forinttal gazdagítják. A szövetkezet, amely eddig is első volt a beadás teljesítésében, most gondos talajmunkával készül arra, hogy a jövő évben a beadás teljesítése után minél több jusson szabadpiacra.

Jenci Elek kiskundorožsmai
középparaszt

a község egyik legjobb gazdája így vélekedik az új begyűjtési rendeletről.

- A kormányprogramm megjelenése óta már eddig is igen sok kedvezményt kaptunk. A vízkár miatt csökkentették beadásomat, ingyenesen gyógykezelték állataimat, másfélezer forintot töröltek adómból.

- Most az új rendeletet olvasva, mint szőlőtermelő gazda, különösen annak örülök, hogy szőlőm mentesül a termény, hus, és tejbeadás alól. Most már érdemes lesz másfélholdas szőlőmet és gyümölcsösömet tovább növelni. A beadás csökkentésével fennmaradó terményeimért szabadpiacon összesen 4-5000 forintot kaphatok.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1953. december 14.

17 óra 55 perc

/Termelészövetkezeti tagok. . . folyt./ ö vid Ká/tot/PE No P Mr

Most már érdemes és lehet is jól gazdálkodni, hiszen három évre előre tervezhettek. Ezt máris megtettem: három holdon vetettem búzát, egy holdon rozsot s egy holdon fűszerpaprika termelésére kötöttem szerződést. Ha a szőlőt is tovább növelem, emelkedő jövedelmemből jövő ősszel a többi között megvásárolhatom a kézi kukoricadarálót és az új vetőgépet.

A fegyverneki "Vörös Csillag"
tsz tagjai

közül vasárnap sokan keresték fel a székházat, hogy ott a vezetőséggel együtt kiszámolják az új begyűjtési rendszer kedvezményeit. Kiderült, hogy a beadás csökkentése csak búzából többszáz mázsát jelent. A számok elgondolkoztatták a dolgozó parasztokat, hiszen a korábbi beadási kedvezmény révén is már 226 mázsá búzát többet osztottak a tagok között.

Tóth István, a tsz egyik idősebb dolgozója megjegyezte, nagyon sokat jelent az is, hogy a háztáji gazdaság után nincs termés- és tejbeadás.

- Azt a kevés baromfit, tojást - mondotta - amit az új rendelet értelmében a háztáji gazdaság után be kell adni, jóformán meg sem érezzük.

A termelészövetkezet népnevelői miután alaposan áttanulmányozták a rendeletet, elhatározták, hogy azt nemcsak a tsz tagjaival, hanem a környék egyénileg dolgozó parasztaival is részletesen megismertetik. /MTI/

MEGHALT FELD MÁTYÁS

& Sze/PE Bc P Mr

1953. december 14.

Több évig tartó betegség után szombaton este meghalt Feld Mátyás, aki félszázadon keresztül Budapest egyik legnépszerűbb mulattatója volt. Híres színészcsaládból származott. Feld Mátyás nemcsak mint színész, hanem mint bohózat-író is működött. Több mint 60 negysikerű paródiát írt, amelyeket nemcsak hazánkban, hanem külföldön is előadtak. Temetése szombán délelőtt 11 órakor lesz a rákoskereszturi temetőben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1953. december 14.

18 óra 20 perc

VASIPARI ÜZEMEK ÜB és TERÜLETI BIZOTTSÁGI ELNÖKEINEK ERTÉKEZLETE

t TP/Bné/PE NL Szia Mr

1953. december 14.

Hétfőn, a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének Székházában, az ország több mint kilencven legfontosabb vasipari üzemének üzemi bizottsági elnökei, valamint a területi bizottságok elnökei a Vasas Szakszervezet elnökségével karöltve megbeszélték az éves terv sikeres befejezésével kapcsolatos teendőket.

Ocsenás László a Vasas Szakszervezet termelési osztályának vezetője hangoztatta, hogy az 1953. évi terv teljesítésével kapcsolatos feladatok megoldása most az első nagy erőpróbája az újonnan választott üzemi bizottságok funkcionáriusainak. A szakszervezetek döntő feladatként jelölte meg a terv teljesítésével kapcsolatos mozgósító munkát, valamint a versenyeredmények naponkénti értékelését. Minden dolgozónak a saját munkahelyén kell megmagyarázni, hogy mit kell tennie az évi terv sikeres befejezéséért. Az üzemi bizottsági elnökök haladéktalanul beszéljék meg a vállalat igazgatójával, főmérnökével, hogy melyek a legdöntőbb műszaki feladatok és itt központosítsák az erőket. Felhívta a figyelmet az exporttervek teljesítésének jelentőségére. A terv befejezéséért folyó lendületes munka mellett fennáll annak a veszélye, hogy a mennyiség a minőség rovására megy. A napi értékelésnél és nyilvánosságánál különösen nagy gondot kell fordítani a minőség kérdésre és élesen fellépni minden hanyagság, lazaság ellen.

Ezután felhívta a jelenlevők figyelmét a munkamódszer-átadás széleskörű megszervezésére, a munkavédelmi intézkedések betartására és az energiatakrékosságra.

A beszámolót számos hozzászólás követte. /MTI/

- - - -

NYIKES IMRE OLVASZTÁRBRIGÁDJA TÖBB MINT SZÁZ TONNA ACÉLT TERMELT ÉVI TERVEN FELÜL

i vid Gö/Kz/PE Ba Mr Ni

1953. december 14.

A diósgyőri Lenin Kohászati Művek Martin acélműve hétfőig 933 tonna acélt adott népgazdaságunknak esedékes havi tervén felül. A terv tulszárnyalásáért vívott harcban Nyikes Imre sztahanovista brigádja jár az élen. A brigád szombaton befejezte évi tervét. A vasárnapi műszakon is kiváló eredményt értek el: 102.6 tonna kiváló minőségű kazánlemez és sín gyártására alkalmas acélt termeltek. /MTI/

ka

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1953. december 14.

18 óra 5 perc

KEDDEN NYILIK MEG "A SZOVJET ÉS A FORRADALOMELŐTTI OROSZ KÉPZŐMŰVÉSZET EREDETI ALKOTÁSAIBÓL" CÍMŰ KIÁLLÍTÁS

i BL/KV/Gy Bc Ni Mr 1953. december 14.

Az Országos Szépművészeti Múzeum Új Magyar Képtárának Egyetem-utcai helyiségeiben minden előkészület megtörtént ahhoz a kiállításnak megnyitására, amelyet "A szovjet és a forradalomelőtti orosz képzőművészet eredeti alkotásaiból" címmel rendez a Magyar-Szovjet Társaság. A kiállítás anyagát, amely legutóbb a Német Demokratikus Köztársaságban is nagy sikert aratott és méltán tart számot a magyar dolgozók érdeklődésére, Valentyina Pavlovna Salimova, a moszkvai Tretyakov Képtár tudományos munkatársa hétfőn délben ismertette a magyar sajtó képviselői előtt.

35 szovjet és 38 forradalomelőtti orosz festmény, 99 grafikai alkotás képviseli a kiállításon a szovjet és a forradalomelőtti orosz képzőművészet remekait. A 172 mű nagyrészt a Tretyakov-Képtár anyagához tartozik; néhány alkotás a leningrádi és a kievi múzeum gyűjteményéből való.

A dolgozó szovjet ember áll a szovjet festészet tematikájának, mondanivalójának középpontjában. A szovjet dolgozókat ábrázoló képekről a szovjet nép nyugalma, bizakodó, derűs lélektellete árad. G.Ny.Gorelov alkotása, amely W.G.Guszarovot, a "Sarló és Kalapács" gyár kiváló acélolvasztárját és brigádját ábrázolja, az öntudatos, magabiztos szovjet munkás típusát örökíti meg. A kommunizmus nagy építkezéseiből meríti anyagát a kujbisevi vízierőmű Zsiguli körzetében folyó építkezést ábrázoló festmény, amelyet P.P.Szokolov-Szkalja vezetésével 6 tagú művészbrigád alkotott. A hatalmas panoráma alkotói maguk is dolgoztak a kujbisevi építkezésen, a való élet közvetlen benyomásait örökítették meg. A.A.Abdullajev üzbég festőművész Nazarali Nyijazovnak, a Szocialista Munka Hősnének arcképével a szovjet haza felszabadult népeinek boldog életét fejezi ki. A 85 éves üzbég földműves mellett a Szocialista Munka Hősné kitüntetésé díszit, de ha nem is ragyogna mellén a kitüntetés, messzenéző tekintete, erőtsugárzó testtartása, napsütött arca, az alakjából áradó bátorság és akarat beszédesen elmondaná, hogy a szocialista építőmunka hőse néz ránk a képről. Észet, lett, kirgiz és más nemzetiségű festők alkotásai szemléltetik továbbá a Szovjetunió népeinek boldog életét.

De nemcsak munkájában ábrázolják a festmények a szovjet embert. Az életképfestészet remek alkotásai megmutatják a szovjet emberek életét ünnepejükön, családjuk körében. J.P.Kugaes "Ünnep" című képéről a nép meleg szeretete árad. F.P.Resetnyikov "Jelentem, szabadságra hazajöttem" című életképe egy szovjet család otthonába vezet.

/Folyt köv./

Ko

/Kedden nyílik meg...folyt./ i BL/KV/Gy Bc Ni Mr

A szovjet tudomány és művészet

problémái is felvetődnek a képeken. A szovjet tudósokról készült arcképsorozat megalakítása után festették meg "A Szovjetunió Tudományos Akadémiája elnökségének ülése" című hatalmas képet V.P. Jefanov vezetésével egy héttagnú kollektíva tagjai, A.I. Kirillov a szocialista realista színjátszás megszületésének egyik fontos állomását festi meg: "Gorkij a Művész Színház művészeinek felolvassa "Éjjeli menedékhely" című darabját."

Az agresszorok sorsát mutatja meg a Kukrinyikszki-kollektíva világhírű alkotása: "A vég", amely Hitler vezérkarának utolsó napjait ábrázolja a birodalmi kancellária óvóhelyén. A szocialista ábrázolás nyíltságával, élesen veti fel és fejezi ki mondanivalóját: ez a sors vár a háborús gyujtogatókra.

A szovjet haza szépségeit

örökítik meg a kiállított tájképek. J.J. Boksaj kárpátukrajnai festőművész "Ősz" című képét Sz.A. Csujkov "A Tien-Sán hegység lábánál" és V.V. Meskov "Ősz Karéliában" című alkotását a szovjet haza tájainak szeretete hatja át.

A szovjet portréfestészetet is

számos kiváló alkotás képviseli. P.V. Vasziljev Lenin-sorozatából látható egy művészi portré. Lenin meleg tekintete és szelíd mosolya a nép iránti szeretetet fejezi ki. Ugyanez a szeretet, a néphez való közelség érezhető Sz.M. Bondar fiatal festőművész Sztálin-arcképén.

A forradalomelőtti orosz festőművészetet

a XVIII. század végétől a XX. század elejéig alkotott művek egész sora képviseli. Főként azoknak a művészeknek az alkotásait mutatja be a kiállítás, akik a realista és demokratikus művészeti irány megteremtői és legkiválóbb képviselői voltak az orosz festészetben. Az életképekben, portrékban, s a tájképekben is művészi eszközökkel leplezik le a társadalmi elnyomás kegyetlenségét, fejezik ki a nép szenvedéseit. Ny.A. Jarosenko ábrázolta először képein az orosz munkást. "Kazánfűtő" című alkotása, amely a nehéz munkában megtört munkás alakját festi megrázó erővel, nagy hatással volt a jelenkori szovjet művészekre is.

/Folyt köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1953. december 14.

10 óra³⁰ perc

/Kedden nyílik meg...2.folyt./ i BL/KV/Gy Be Ni Mr

G.G.Mjaszozjedov "Az 1861. február 19-i kiáltvány felolvasása" című képén a parasztok a jobbágyfelszabadításról szóló cári kiáltványt olvassák és arcukon tükröződik, hogy megértették: a kiáltvány nem hozott szabadságot a népnek. Az orosz uralkodóosztály egyik típusát mutatja be P.A.Fedotov "Az arisztokrata reggelije" című satirikus képe. V.J.Makovszkij "A bank bukása" és "Bebizonyult ártatlansága" című képei bátor kritikáját adják Oroszország viszonyainak a XIX.század második felében. Nagy szeretettel foglalkozott a néppel V.G.Perov. Erről tanuskodik "A madarász" című életképe. Az elnyomatásban élő ország kifosztottsága, a forradalom előtti orosz falu nyomora érezhető I.M.Prjanyisnyikov "Üres szánon hazafelé" című festményéből és F.A.Vasziljev "Olvasás" című tájképéből is. Az orosz nép kegyetlen kizsákmányolásának forradalmi erejű ábrázolása I.J.Repin "Hajóvontatók a gázlón" című remekműve. "A propagandista letartóztatása" című alkotásában már a falusi osztályharc kérdése is felvetődik: I.J.Repin arcképét egyik nagytehetségű tanítványa, V.A.Szerov festette meg.

A forradalom előtti orosz arcképfestészet alkotásai közül kiemelkedik D.G.Lavickijnek, a pszichológiai ábrázolás egyik legkiválóbb mesterének nagy portréja. T.G.Sevcsenko, a kiváló költő mint festőművész is nagyszerűt alkotott. Erről tanuskodik két kiállított arcképe. V.I.Szurikovnak, a monumentális történelmi képek festőjének csak portréit ismerhetik meg a kiállítás látogatói, mert hatalmas történelmi képeinek szállítása nehézséget okozott volna.

A szovjet és a forradalom előtti orosz grafika

változatos technikáját, linoleum- és fametszeteket, rézkárokat, könyvmatokat és a rajztechnika különféle változatait mutatja be a kiállítás grafikai része. Kiemelkedik ezek közül I.A.Szokolov "Szvesnyikov kiváló acélolvasztár" című arcképe. Külön termet töltenek meg a könyvillusztrációk, melyek a klasszikus orosz irodalmi műveknek és a szovjet irodalom alkotásainak színei mondanivalóját igyekeznek kifejezni a grafika művészi eszközeivel. A sok kiváló rajz közül kiemelkednek a Kukrinyikszii-kollektíva művei./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1953. december 14. 19. óra 30 perc

MUNKAJÁSTETT BORSODNÁDASDON

i vid Gö/Kz/PE Ba Mr Ni 1953. december 14.

A Borsodnádasdi Lemezgyár hengerművének II. sorozatánál több mint két hónap óta komoly zavarokat okozott a termelésben az eldugult vízlevezető főcsatorna.

A főcsatorna kitisztításával már igen sokan foglalkoztak, de komoly eredményt nem értek el. Vasárnap Ersek Zoltán ifj. munkás, hengerész-brigádvezető két társával, Kovács Gyulával és Pál Joachimmal vállalkozott, hogy szabaddá teszi a csatornát. Kora reggel munkához láttak. Kiszivatták a csatorna előteréből a vizet, majd Ersek Zoltán vállalkozott, hogy derekára kötött kötéllel leereszkedik a csatornába. Nehéz percek teltek el, míg a csatorna tulsó végén megjelent a bátor ifj. munkás, maga előtt turta a lerakódott szennyet és piszkot. A csatorna szabaddá vált. Ersek Zoltán ifj. munkás példát mutatott a borsodnádasdi fiataloknak. /MTI/

NEGYVENHAT TONNA VASAT OLVASZTOTTAK NAPI ELŐIRÁNYZATUKON FELÜL AZ ÓZDI KOHÁSZOK

vid Gö/Kz/PE Ba Ni Mr 1953. december 14.

Az ózdi nagyolvasztómű dolgozói a vasárnap reggeltől hétfő reggelig tartó műszakon a negyedik negyedév legjobb eredményét érték el: esedékes napi tervükön felül 46 tonna vasat olvasztottak. /MTI/

A DECEMBER 14.-I ELSŐ MŰSZAKBAN ANDRÁS AKNA KERÜLT KI GYŐZTESEN A SZÉCHENYI AKNAVAL FOLYÓ PÁROSVERSENYBŐL

i vid PE Ba Mr 1953. december 14.

Amikor az évszázados András-akna bányászai a kétszáz éves magyar szénbányászatot ünneplő emlékműszakra szólították fel az ország valamennyi aknaját, egyben párosversenyre hívták ki testvérbányájukat, a Széchenyi aknát. A két akna között erőteljes küzdelem indult a győzelemért. A két aknát magában foglaló Pécs VI. kerület a december 14.-i első műszakban 106,5 százalékra teljesítette napi tervét. Ezen belül András akna szerezte meg ebben a műszakban az elsőséget és az emlékműszak elindításakor decemberre vállalt ezer tonna terven felüli szénből már eddig 901 tonnát küldtek a felszínre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1953. december 14.

20 óra 50 perc

HAZÁNKBA ÉRKEZETT
TANÁRA

Dr. VLADIMIR SKALICKA, A PRÁGAI KÁROLY EGYETEM

k MTA PE Bc Ni Mr

1953. december 14.

A napokban Magyarországra érkezett dr. Vladimír Skalicka, a prágai Károly Egyetem általános nyelvészeti tanszékének vezetője, a magyar-csehszlovák kulturális egyezmény keretében készülő cseh-magyar szótár főszerkesztője. Vladimír Skalicka a Prágában és Budapesten párhuzamosan folyó szótári munkák összehangolása érdekében tartózkodik hazánkban. /MTI/

DISZELŐADÁS A NÉMET FILMHÉT ALKALMÁBÓL A VÖRÖSMARTY MINTAMOZIBAN

t PGy/tot/PE Bc Mr

1953. december 14.

A Német Filmhét alkalmából hazánkban tartózkodó német filmművész küldöttség tiszteletére hétfőn este diszeloádást rendeztek a Vörösmarty mintamoziban. A diszeloádáson megjelentek: Karl Gadow, a Német Demokratikus Köztársaság Állami Filmügyi Bizottságának elnökhelyettese, Willy A. Kleinau és Werner Peters Nemzeti-díjjal kitüntetett filmművészek. Rétei Lajos, a VIII. kerületi tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese a kerület dolgozói nevében üdvözölte a német küldöttséget. Heidenfelder János, a Ganz Vagonyár sztahanovista lakóosa motorvonat modelljét nyújtotta át Karl Gadownak.

Az üdvözlésekre Karl Gadow válaszolt, majd röviden ismertette a bemutatásra került "Kivételes törvény" című új német filmet.

A közönség lelkes tapsal köszöntötte a német küldöttséget, majd levetítették a "Kivételes törvény" című filmet. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás 1953. december 14.

21 óra 25 perc

FINN UJSÁGÍROK SAJTÓÉRTEKEZLETE

k SzN PE Mr

1953. december 14.

A külügyminisztérium meghívására finn ujságíróküldöttség tartózkodik Magyarországon. A küldöttség tagjai: Liisa Suvento, a "Turun Sanomat", /Turku/, Henrik von Bonsdorff, a "Hufvudstadsblad" /Helsinki/, Veikko Pekkarinen, a "Karjalainen" /Joensuu/, Kalevi Leinonen, az "Ilkka" /Helsinki/, Pauli Martinmäki, a "Työkansan Sanomat" /Helsinki/ és Sulö Manninen, a "Suomen Sosialidemokraatti" /Helsinki/ munkatársai hétfőn délután sajtóértekezleten számoltak be magyarországi tapasztalataikról.

A finn ujságírók elmondták, hogy magyarországi útjuk során a legmélyebb benyomást az épülő Sztálinváros tette rájuk. Különösen az ragadta meg figyelmüket, hogy a gyárak építésével egyidejűleg a dolgozók számára megfelelő lakóházak építéséről is gondoskodik az állam. Beszámoltak arról is, hogy Magyarországon több magas színvonalú operai, színházi előadást, valamint magyar filmeket is láttak. Különösen a "Bánk bán" című opera nyerte meg tetszésüket. Többen elmondták, hogy a "Gyöngyvirágtól lombhullásig" és a "Székelyfonó" című filmeknek bizonyára nagy sikere lenne Finnországban is. Nagy érdeklődést tanúsít a finn nép a magyar sport iránt - hangsúlyozták. - A helsinki olimpia magyar sikerei nély rekorszenvet keltettek. Finnországban és a londoni labdarugó győzeletről is részletesen beszámoltak a finn lapok. Liisa Suvento, a finn ujságíróküldöttség női tagja lelkesen beszélt az uttörővasutról.

A finn ujságírók kedden visszautaznak hazájukba. /MTI/

--- J/Vaasa/ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás 1953. december 14.

22 óra 30 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE Mr

1953. december 14.

A Meteorológiai Intézet jelenti december 14-én, hétfőn este 21 órakor:

Hideg idő

A keleteurópai hideg levegő előrenyomulása következtében a nappal is tartó fagy határa egészen Lengyelországig, és a Kárpátok keleti vonulatáig tevődött át nyugat felé. Nyugateurópában és a Földközi tenger felett enyhe levegő van uralmon.

Hazánkban hétfőn folytatódott a hideg levegő beáramlása. A hőmérséklet csak 0 - plusz 3 fokig emelkedett nap közben, de Sopronban mínusz 1 fok volt a legmagasabb értéke. A Dunántulon jobbra borult volt az ég, Szombathely és Szentgotthárd környékén szál-lingózott a hó. Ezzel szemben keleten derült volt az idő. Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 776, mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: A Dunántulon felhőátvonulások, néhány helyen eső, vagy hószállingózás, máshol kevés felhő. Főként keleten köd. Mérsékelt félkeleti-déli szél. Hideg idő.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: kedden reggel északnyugaton mínusz 1 - mínusz 4, máshol mínusz 4 - mínusz 7, egy-két helyen mínusz 7 - mínusz 10, délben országszerte mínusz 1 - plusz 2 fok között. /MTI/

FOGADÁS A SZOVJET MŰVÉSZKÜLDÖTTSEG TISZTELETÉRE

HA/PE Mr

1953. december 14.

A Magyar Szovjet Társaság és a Kulturkapcsolatok Intézete hétfőn este fogadást rendezett a Magyarországon vendégszereplő szovjet művészküldöttség tiszteletére. A fogadáson megjelent Non György népművelési miniszterhelyettes, Majlát Jolán, a Kulturkapcsolatok Intézetének főtítkára, Kelen Béla, a Magyar Szovjet Társaság főtítkára, valamint a politikai és művészeti élet számos más kiválósága. Ott volt a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének képviselőjében J.V. Andropov. /MTI/

V é g e